

200米流光溢彩、2500载守护传承、8分钟古今热恋……这是一场传统与现代、科技与文明的邂逅，一场欢畅而惊艳的诗情盛宴。

2018年元宵节前夕，由中共南京市委宣传部、秦淮区委宣传部指导，现代快报策划举办的一场快闪活动在老门东上演。当昆曲、花灯、云锦等最有韵味的传统元素，遇上时尚灯光秀、高科技城墙投影，整个老门东沸腾了！数千名游客热烈互动，成就了一道最美的风景。

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳 舒越 仲茜 胡玉梅 王静 王益 余乐 韩雨霏 蔡梦莹/文 赵杰/摄



扫描二维码看“快闪”



城墙下，夫子庙小学的49名学生围成心形，在领诵人的带领下诵读诗词，围观游客也加入了这场盛会

南京秦淮灯会上演8分钟古今热恋！ 温暖了中国，惊艳了世界

水袖一挥，穿越古今

老门东的夜晚，花市灯如昼，游人笑语欢。

牌坊下，一段曼妙的昆曲响起：“是那处曾相见……”精致的水袖行云流水般挥开，一对古装情侣“穿越”到了现代。“杜丽娘”抬头，撞上“柳梦梅”的眼神，一霎间，电光火石。

惊喜的游人立马围拢过来。

这段经典的昆曲《牡丹亭》，由江苏省昆剧院优秀青年表演艺术家施夏明、蔡晨成夫妇倾情演绎，一句唱腔，一个动作，都透着浪漫与深情。

这场古今热恋的穿越，只是大戏的一个开场。

一群孩子穿着喜庆服装，拎着花灯、唱着童谣，在老门东嬉戏奔跑……游人们纷纷拿起手机跟随拍摄。

孩子们一句“上灯喽”，把现场推向一个小高潮。

200多米中轴线浓缩传统韵味

南京老门东，从牌坊到城墙根，不长，200多米。

古老的街巷见证了南京城的文化传承。这里曾经是匠人磨炼和切磋技艺的聚集地，而今，这里是南京秦淮灯会的主会场之一。元宵节前夕，老门东每天接待的游客多达10万人次。

整场快闪活动和老门东的地形浑然融合，中轴线街区成了天然的舞台，昆曲对唱、元宵上灯、民乐演奏、绕口令、现代歌舞和千人经典诗词朗诵……流动的视觉盛宴让人目不暇接。

“城门城门几丈高，三十六丈高……”这段童谣对于南京人来说，每句都珍藏着满满的回忆。

孩子们提在手中的花灯，是秦淮灯彩传承人曹真荣做的。一盏盏传统荷花灯匠心独运，从不起眼的铁丝变成风华绰约的荷花仙子。

在200多米长的中轴线两边，有12名非遗传承人，他们现场展演了秦淮花灯、面塑、剪纸、糖画、脸谱和皮影等传统技艺。

千人诗词朗诵，650岁城墙邂逅高科技

“蛾儿雪柳黄金缕，笑语盈盈暗香去。众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在，灯火阑珊处……”一段经久传诵的诗句在城墙根下响起，现场氛围燃到最高点。

650多岁的明城墙下，来自南京市夫子庙小学的49名学生围成心形。数千名游人围拢过来，和孩子们一起齐声诵读。

领诵人有书香江苏形象大使祁智，昆曲演员施夏明、蔡晨成夫妇，以及南京市民徐晓林、陆菁一家五口。

这场千人诗词朗诵盛宴，在高科技手段的助力下格外特别。源远厚重的明城墙化身为超大幕布，酷炫的光影投射上去，一首首诗词呈现在人们眼前。

摇臂腾挪、无人机盘旋，360度无死角地记录下这一刻。

而城墙外不远处，高达93.157米的大报恩塔变成巨型“大花灯”，塔身秀出了“南京美，中国美”6个苍劲有力的大字，与活动现场交相辉映。



孩子们闹花灯



游客遇上快闪，好奇围观，争相拍摄



这些美丽的荷花灯都是“花灯曹”制作的



施夏明和蔡晨成夫妇演唱《牡丹亭》选段



四位外国演员载歌载舞，绕口令也说得溜



书香江苏形象大使祁智领诵诗词



大报恩塔上亮出“南京美，中国美”6个大字

亮点揭秘

浪漫

戏中是恋人戏外是恩爱夫妻

快闪中，扮演“柳梦梅”和“杜丽娘”的是江苏省演艺集团昆剧院优秀青年表演艺术家施夏明和蔡晨成。“‘是那处曾相见？’是《牡丹亭》中唯一一句男女主合唱部分，也是这台戏的核心所在。”施夏明告诉现代快报，他们特别选择了这句唱词，在这场快闪中呈现。

生活中，施夏明和蔡晨成这对才子佳人是恩爱夫妻。施夏明说，他们结婚时，他精心设计了一场以《牡丹亭》为主题的结婚典礼，只是把柳条换成玫瑰花，惊艳了在场的宾朋。

精美

老外穿上云锦点赞“中国衣服”

参与快闪的4位外籍演员都是南京的“忠实粉丝”。其中两位演员身穿的礼服是由云锦织就的，刚穿上身，他们就忍不住点赞：“中国衣服太精美！”

南京云锦是世界级“非遗”，拥有1600多年历史。江苏文化产业协会秘书长张玉英介绍，这些云锦礼服的面料都是由老织手织就，从纹样设计到上机织造再到最后整理，一共要经过

120多道工序，他们每天只能织两三厘米，每一件都堪称艺术珍品。

震撼

书法大师手笔“秀”上大报恩塔

“南京美，中国美”。当这6个大字闪亮在大报恩塔上时，震撼扑面而来。

这6个大字，是中国书法院院长管峻为这次快闪活动特别书写的。管峻说，自己生活在南京，热爱这片土地。这次将传统书法融入新元素，以灯光秀的形式展现出来，感觉别具一格。

诗意

书香江苏形象大使祁智领诵诗词

书香江苏形象大使、著名作家祁智出场时，从孩子手中接过一盏荷花灯，一路吟诵着古诗词，从箍桶巷走到明城墙下。

祁智说，亲临古迹读古诗文，自然而然就和传统文化产生了情感共鸣。“南京在这方面有着得天独厚的条件，欢迎到城墙下、秦淮河边，领略南京美，中国美！”

在千人诵读的6首诗词中，除了和元宵及南京有关的，还有两首分别是王冕的《墨梅》、毛泽东的《清平乐·会昌》，这两首诗词，都曾被习近平总书记在不同场合引用过。